



# 十大文明行动,从排队和让座做起

现代快报40名记者加入昨成立的南京新闻记者志愿服务团

昨天,南京市委宣传部召开2013年首场新闻发布会,会上,南京新闻记者志愿服务团成立,现代快报社是这个志愿服务团的发起单位之一,40名快报记者成为首批志愿者。

据悉,南京新闻记者志愿服务团是由市委宣传部、市文明办会同现代快报社等南京地区9大媒体联合发起成立的一个社会公益组织。该组织将根据志愿者工作特点,传播正能量。

现代快报记者 鹿伟 常毅

## 志愿服务徽章“梧桐绿叶”请市民来起名

红色的马甲,配上绿色的徽章,这是志愿者的醒目标识。

“这个徽章以梧桐叶为原型,志愿者就像是城市的绿叶,服务别人的同时也为城市增添了温暖。”南京市委宣传部副部长、市文明办主任曹劲松表示,目前志愿服务徽章还没有具体的名称,欢迎市民给它取个昵称。

梧桐一直是南京的绿色标志。记者注意到,在南京市文明办发布的宣传手册上,也有以梧



桐绿叶为原型的卡通人物,这个卡通人物摆出各种造型,引导市民做出爱护环境、主动让座等文明行为。

## 每个月的11日是排队日,22日是让座日

“主动排队、主动让座”行动,“厉行节约、文明用餐”行动……昨天,南京市文明办公布了十大文明行动计划,号召引导市民从我做起,从身边小事做起,养成文明行为习惯。

“其实,每个月的11日是排队日,22日是让座日。”曹劲松说,早在2008年,南京创建文明城市时就提出了排队日和让座日,“11”像人在排队,“22”像座位,这两组数字很形象,但后来

没有坚持下来,渐渐被人淡忘。据悉,排队日与让座日只是一个过渡举措,南京之前在公交站台设了一些引导员,今后还将对一些不文明行为进行曝光。

对于现代快报发起的“光盘行动联盟”,此次也有对应的计划,即“厉行节约、文明用餐”行动。据悉,南京将制定颁发《南京市餐桌文明行动公约》,在全社会积极形成厉行节约、反对浪费的文明新风。

## 南京“十大文明行动”

- 1、“文明有礼,礼貌待人”行动
- 2、“学习雷锋、奉献他人”行动
- 3、“人人动手、清洁家园”行动
- 4、“文明出行、平安回家”行动
- 5、“主动排队、主动让座”行动
- 6、“爱护公物,人人有责”行动
- 7、“爱绿护绿,保护环境”行动
- 8、“热情优雅、文明观赛”行动
- 9、“放弃香烟、关爱健康”行动
- 10、“厉行节约、文明用餐”行动



现代快报新闻志愿者张玉洁 现代快报记者 赵杰 摄

## 情人节撞上春节假期 新人登记可提前至除夕上午

快报讯(记者 项凤华)昨天是立春,再过5天就是春节,再过几天就是情人节。往年的情人节,婚姻登记处都会爆棚,不过,计划在今年情人节领证的准新人要失望了,因为今年情人节恰逢大年初五,婚姻登记部门不上班。昨天,南京市民政局发布一个好消息,除夕上午半天,全市各个婚姻登记处将加班半天,为

新人服务。“结婚登记选个良辰吉日合情合理,不过也不必要盲目追求西方的洋节。”一名结婚登记处负责人说,在她看来,除夕结婚更有意义,俗话说“有钱没钱,娶个媳妇回家过年”,一家人团圆圆,多美的一件事情啊。你送父母多贵的礼物,都比不上带个媳妇回家来得更有意义。

## 南京限购将满两年 大多数人觉得房价还是“涨了”

快报讯(记者 马乐乐)还有不到半个月,影响了众多南京人的房产限购令就要年满“两周岁”。一家网站民意调查显示,限购令对人们的购房潜在影响不小。超过三分之二的网友认为,限购两年,房价依然涨了。

365网站近日对包括南京、苏州、无锡、杭州在内的多个执

行限购令的大城市进行了民意调查。当被问及限购令是否限住了原有的买房计划时,一半网友认为“没有”;也有31.12%的人认为“有”,结果导致自己买不了房。而对于“两年来房价涨了还是跌了”这个问题,67.72%的网友认为“涨了”;认为“跌了”的只有5.76%。

## 快过年超市促销多 食用油和鸡蛋都便宜了一些



而本期多家超市都出现了价格下调,比如5L装金龙鱼食用调和油,一家超市从78元降到了71.8元。而5L鲁花5s压榨花生油,多家超市的价格都在150元以下。

前段时间,猪肉价格一直处于上涨通道中,本期监测中猪肉价格波动幅度不大。倒是鸡蛋价格开始回落,农贸市场均价为每斤5元,而超市卖价多数在4.6元左右,卖价最低的是4.19元。

食用油价格此前比较稳定,

## 南京征集 “质量精神”表述语

快报讯(记者 沈晓伟)小到买包饼干,大到买套房子,各种商品的质量问题与老百姓的生活息息相关。南京目前已进入全国首批创建质量强市示范城市行列,昨天,现代快报记者从南京市质监局获悉,从即日起开展“南京质量精神”表述语征集活动。获选“南京质量精神”表述语的作者,将给予一定的物质奖励。

### 征集时间:

即日起至2月28日

**要求:**文字简洁(不超过十二字为宜),寓意丰富,琅琅上口,便于宣传和理解。作品可通过电子文档和信件两种形式投稿。作品要注明单位、姓名、身份证号码及联系方式

### 联系电话:

025-83630629,83630626

(传真)

### 电子邮箱:

linhy@njzj.gov.cn

## 即日起至2月8日 苏果直营店打烊时间延长至23点

快报讯(记者 张瑜)快过年了,苏果各大门店迎来节前消费的首个高峰。为方便消费者节前有充裕的时间买年货,记者昨天了解到,即日起至2月8日,苏果直营店夜间打烊时间将延长到23点,部分沿街门店延长至24时;2月9日(除夕)营业时间为7:30-19:00;

大年初一至初五,上午9:00开门,晚间恢复正常打烊时间;初六营业时间恢复正常,24小时便利业态门店营业时间不变。

此外,记者了解到,苏果今年有49家门店被南京市政府相关部门确定为烟花爆竹销售点,市民可到就近门店购买。

## 南京国美升级“家安保”服务 维修配件费用和人工费全部减免

快报讯(通讯员 汤扬 记者 沙辰)昨天,记者从南京国美电器了解到,临近春节,南京国美电器升级了“家安保”服务。

据悉,“家安保”延保产品是指消费者所购买的产品在制造商提供一年或多年质保期满后的产品维修费用的补偿服务,延长保修期限1-3年不等。国美“家安保”是国内第一个注册的家电延保产品品牌,延保服务有助于为消费者和制

造商“减负”。对消费者来说,一旦产品超出国家“三包”之后维修成本非常高,而“家安保”通过延保的方式为消费者解决了这个问题。

据了解,国美扩展“家安保”服务后,对其进行各项升级并提供了一系列增值服务。自延保之日起,维修配件费用和人工维修费用全部减免,甚至连冰箱或冰柜因故障引起的衣物腐坏变质,都将得到国美提供的最高100元的补偿。

## 苏宁 3C 领衔新春年货市场

距离春节仅剩4天,各大商家也迎来了春节前夕的销售旺季。笔者走访了各大电商,不难发现手机、电脑、数码专区的人气是最旺的,不少家长带着孩子来挑选3C产品作为新年礼物,其中不少大一新生也趁着寒假为自己挑选新装备。据苏宁电器相关人员介绍,进入春节倒计时,3C产品的销售一直居高不下,占比也达到了全品类的超60%,在产品方面大屏智能手机、超极本、微单等当下时尚单品成为了销售主流。

笔者在苏宁山西路店看见不少学生正在挑选笔记本,其中一位大一的学生表示,下学期开始就可以带电脑去学校了,一放假就开始在网上比对各款笔记本的性价比,经过比较还是选择苏宁,一方面价格的确便宜,另一方面在苏宁买笔记本有保障,当场就可以进行试机调试。而在手机专区,不少消费者选择了话费套餐活动,

苏宁的销售人员告诉笔者,现在运营商活动要比买裸机划算很多,比如购买联定制手机,在合约价直降的基础上,还可以享受到每月的话费返还;购买电信天翼手机,除了送话费,还有食用油、移动电源等礼品,并且加送免费光速宽带。随着手机上网的普及,不少消费者选择了合约计划,加大了上网流量降低了手机话费。春节出游已经成为当下的时尚,数码相机也成为了必备旅行装备,笔者在苏宁山西路店发现佳能、索尼、三星、松下纷纷推出不少微单产品,凭借其小巧的外形和出色的拍照功能,微单的销售一路看涨,深受年轻人的喜爱。

笔者在苏宁商场发现不少3C活动布置物料,上面有不少手机、电脑、数码活动,其中针对学生的活动尤其突出,凭学生证购买指定产品可享受50至200元优惠,同时购买指定电脑还可以获得价值199元的电脑大礼包。

## 亚青前南京将设 200个城市志愿服务站

今后再遇到问路、救助这样的事,不妨找城市志愿者帮忙。

“亚青会举办前南京将设立200个‘城市志愿服务站’示范点。”曹劲松说,这些示范点将分布全市旅游景点、广场、公园、机场、车站等各类公共场所。

据悉,从3月开始,每个月都将推出不少于20个城市志愿服务站。城市志愿服务站主要提供交通指引、信息咨询、语言翻译、应急救助等城市公共服务。示范点还将配备和招募有双语能力的志愿者。

### 怎么报名当志愿者?

请有意向的市民直接与站点联系报名。此外,南京市文明办近日将在中国文明网和南京文明网(<http://www.wmjj.gov.cn/>)上公布城市志愿服务站的联系人和联系电话。

### 首批20个服务站示范点

中山陵、玄武湖、夫子庙、阅江楼、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、新街口(正洪广场);南京禄口国际机场、南京站、南京南站、长途汽车东站、南京汽车客运南站、地铁南京南站、地铁新街口站;新百商店、中央商场、苏宁电器山西路店;南京邮政大楼、南京电信大楼;鼓楼医院、市第一医院。